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Μητροπολίτης Ειρηναίος: «Η μητρότητα είναι 
διακονία και εμπιστοσύνη στο θέλημα του 
Χριστού»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

Τη Δευτέρα 2 Φεβρουαρίου 2026, εορτή της Υπαπαντής του 
Κυρίου, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φλωρίνης, Πρεσπών 
και Εορδαίας κ. Ειρηναίος χοροστάτησε στον Όρθρο και τέλεσε 
την Αρχιερατική Θεία Λειτουργία στον Ιερό Μητροπολιτικό 
Ναό Αγίου Παντελεήμονος Φλώρινας.
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Κατά τη διάρκεια της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος ομίλησε καταλλήλως 
προς το εκκλησίασμα, αναπτύσσοντας το θεολογικό περιεχόμενο της εορτής της 
Υπαπαντής. Τόνισε ότι πρόκειται για την κατ’ εξοχήν εορτή της συνάντησης Θεού 
και ανθρώπου, κατά την οποία ο άναρχος και προαιώνιος Δημιουργός προσέρχεται 
εν χρόνω στον Ναό, προσφερόμενος για τη σωτηρία του κόσμου.

Αναφερόμενος στην υπακοή και την ταπείνωση, υπογράμμισε ότι η Παναγία, 
υπακούοντας στον Μωσαϊκό Νόμο, προσφέρει τον Υιό της στον Θεό, διδάσκοντας 
με τη στάση της ότι η αληθινή πίστη δεν είναι λόγος αλλά πράξη εμπιστοσύνης. 
Επισήμανε ότι ο ίδιος ο Χριστός ταπεινώνεται για χάρη του ανθρώπου, όχι επειδή 
έχει ανάγκη καθαγιασμού, αλλά για να αγιάσει τον άνθρωπο και ολόκληρη την 
κτίση.

Στη συνέχεια, στάθηκε στο πρόσωπο του δικαίου Συμεών, τον οποίο χαρακτήρισε 
άνθρωπο της προσμονής και της υπομονής. Τόνισε ότι το Άγιο Πνεύμα είναι Εκείνο 
που καθοδηγεί τον άνθρωπο και ανέλυσε το «Νυν απολύεις» ως ύμνο ειρήνης, 
δοξολογίας, πληρότητας και χαράς.

Αναπτύσσοντας περαιτέρω το μήνυμα της εορτής, ο Μητροπολίτης μας επεσήμανε 
ότι ο Χριστός είναι το Φως που φωτίζει τον νου, τις καρδιές και ολόκληρη τη ζωή 
των ανθρώπων, καλώντας τους πιστούς να επιτρέψουν στο φως αυτό να 
καθοδηγεί τις επιλογές και την καθημερινότητά τους.

Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στη μητρότητα, παρουσιάζοντας την Υπεραγία Θεοτόκο 
ως αιώνιο πρότυπο μητέρας που προσφέρει το Παιδί της στον Θεό χωρίς 
ιδιοκτησιακή λογική. Τόνισε ότι η μητρότητα είναι διακονία, θυσία και 
εμπιστοσύνη στο θέλημα του Χριστού, υπογραμμίζοντας τον καθοριστικό ρόλο της 
μητέρας στη διαμόρφωση της πίστης και της πνευματικής πορείας των παιδιών.

Στο πλαίσιο της εορτής, ο Σεβασμιώτατος προχώρησε και εφέτος στην 
καθιερωμένη βράβευση τεσσάρων γυναικών, τιμώντας τη μητρότητα σε 
διαφορετικές εκφάνσεις της ζωής. Συγκεκριμένα, βράβευσε τη γιαγιά κα. 
Ελευθερία Σκοτάνη, τη μητέρα κα. Ζωή Ραπασάνη, την πολύτεκνη μητέρα κα. Άννα 
Μαρία Λεωνίδα και την υποψήφια μητέρα κα. Αλεξία Κωτοπούλου.



Πριν το τέλος της Θείας Λειτουργίας τελέστηκε Τρισάγιο στη μνήμη, των 
θυμάτων των φιλάθλων του ΠΑΟΚ του τροχαίου δυστυχήματος στη Ρουμανία , των 
γυναικών που έχασαν τη ζωή τους στο εργοστάσιο στα Τρίκαλα, καθώς και του 
συντοπίτη μας από την πόλη της Φλώρινας Παύλου Αρβανιτάκη, πατέρα έντεκα 
παιδιών.








